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Szombat 
1924 október 25. XXII. évi. 245. szám

Bethlen megegyezett Nagyatádival
A kisgazdák 17 pontos követelése — Az egységespárt hoz 
zájárult a megegyezéshez — Elfogadták Orffy házszabály 

revíziós Indítványát
Budapesti tudósítónk jelenti:
Az egységespárt ma esti érte- 

kezleén elsimult a válság: a mi­
niszterelnök és a kisgazdák kö­
zött létrejött a megegyezés 
Nagyatádi Szabó ma délután 4 
órakor tárgyalt Bethlen minisz­
terelnökkel! és közölte vele a 
pontokba foglalt kisgazda-kö­
veteléseket. Ezen a tanácskozá­
son történt a megegyezés, ame­
lyet a ma esti pártértekezlet 
perfektuált.

A meegegyezés főleg a spe­
ciálisan kisgazda követeléseket 
honorálta. A kisgazdák követe­
lése felölelit ugyan alkotmány­
jogi kérdéseket is. igv a gyüle­
kezési jog kezelését, a választó­
jog törvényes szabályozását. a

törvényhatósági választójog 
megalkotását és a miniszterel­
nök ezeknek a követeléseknek a 
teljesítését is megígérte, azon­
ban sem a követelésekből, sem a 
miniszterelnök válaszából nem 
tűnik ki, hogy e kérdések rende­
zése miképen történik. Hogy nem 
a demokrácia elvei alapján, azt 
egyrészt Bethlen már ismert 
magatartásából is biztosan telhet 
következtetni, de nem hagy fenn 
kétséget a választójogi törvény 
reakciós megalkotása iránt az a 
lelkesedés, amellyel az egysé­
gespárt Orffy Imre klotiirrel te­
litett házszabályreviziós indít­
ványát fogadta.

A pártértekezletről szóló tu­
dósításunk itt következik:

Nagyatádi beterjeszti a kisgazdák követeléseit
Az egységes párt ma este értekezle­

tet tartott, amelyen a kormány tagjai 
közül Bethlen miniszterelnök. Ra- 
kovszky Iván. Pesthv Pál. Klebelsbcrg 
Kunó gróf. Walko L;«os. Vass József. 
Csáky Károly. Búd János miniszterek 
jelentek meg.

Mayer János elnöki megnyitó sza­
vai után Nagyatádi Szabó naplieinld- 
c’őtti felszólalása következett. Azzal 
kezdte, hogy szükségesnek érzi le­
mondásának okúit, amelyekről már a 
Házban is nyilatkozott, a párt előtt 
részletesebben kifejteni. Lemondásá­
nak első és egyik legfőbb oka azok a 
szimatolnák voltak amelyek a föld­
reform végrehajtásánál mutatkoztak. 
amelyeknek eredmynveképen minden 
az országban felgyülemlett keserűség 
és panasz ő elébe került. A panaszok 
közül a legfontosabb talán az. hogy 

a földreform végrehajtásánál nem 
volt egyöntetű a gyakorlat.

Az egyes tárgyaló bírák a legellen­
tétesebb cs legkülönfélébb döntéseket 
hozták. A másik káros szimptoma

a földreform alá vont ügyek kése- I 
delates elintézése I

Úgy ő maga. mint a párt legtöbb 
tagja sokszor terminusokra kötelező 
ígéretet tettek és ezeknek eleget tenni 
nem tudván, választóikkal szemben 
(ebesen ferde helyzetbe jutottak. A 
helyzet ma már sok helyen oda fejlő­
dött. hogy a falu népének és képvise­
lőiének viszonya meglazult énen ezek­
nek az ígéreteknek be nem válthatása 
miatt. Az ilyen panaszokat, amelyek 
özönével iutottak eléje, igyekezett or­
vosolni. A maga részéről a legsűrűbb 
érintkezést tartotta fenn az OFB-vcl. 
azonban az ügyviteli elldrdsi szabá­
lyok mindig megakadályozták a pa­
naszok sikeres elintézését, ugv hogy 
végre arra a meggyőződésre iütött, 
hogy mint foldmiyelésiigyi miniszter, 
megfelelő orvoslást nyúltam nem ké­
nes. Hozzájárult chcz a helyzethez az 
is. hogy a miniszterelnök külföldi ak­
tiéi révén olyan nagy mértékben volt 
elfoglalva és annyit tartózkodott kül­
földön. hogv az Ok'fí-vel szemben nem 
is tudott fellépni azzal a sikerrel, a 
mely kívánatos lett volna. 

Lemondásának másik oka a pénz­
ügyi kormányzattal szemben fel­
merült differenciákban keresendő

Itt különösen arról a rendeletről 
kell megemlékezni, amelyet a va- 
gyonvitllságföld árának megállapítása 
tekintetében adtak ki s amely részben 
olyan intézkedéseket tartalmaz, ame­
lyek lilén kéznek a miniszterelnök és 
az ö közötte levő megállapodásokkal, 
valamint a fennálló törvényes rendel­
kezésekkel.

A képviselők azt is tapasztalták, 
ihogv az állami, törvényhatósági és 
közigazgatási hatóságok részéről a 
tahi népe sokszor olyan elbánásban 
részesüli. — bár hangsúlyozza, hogy 
ezzel szembeni igen sok a dicséretes 
kivétel. amely semmikép sem al­
kalmas arra. hogy a kormánypárt és 
cg.ves képviselők presztízsét a válasz­
tók előtt öregbítse. Akárhányszor 
megtörtént az. hogy ha valamely kor­
mányzati intózkddfes végrehajtása ellen 
egyik vagy más k helyet] kritika hang­
zott el. hatósági tényezők olyan kije­
lentést tettek, hogy

minek választottak kisgazda prog­
rammal kéovi élőt. mert hiszen 
azok csinálják a törvényeket. 
Nagyatádi Szabóval, aki ott van 
velük és együtt róliák a válasz­

tókra a terheket
Nem hajlandó mindezekért a szinto- 

tomákérf. amelyekről belátja, hogy 
nagyrészt az elmúlt nehéz időknek fo­
lyományai. egyedül vállalni a felelős­
séget. Mindezeknél fogva az volt az 
álláspontja, hogy sokkal hatályosab­
ban képviselheti felfogását akkor, ha 
a földművelésügyi tárca vezetéséről le­
mond. Lemondása után a párt több 
tagja lőtt hozzá és ezt hangsúlyozza. 
meghívás nélkül. Elébe terjesztették 
mindazokat a konkrétumokat, amelye­
ket orvosolni kívánnak. Ezen tanács­
kozások eredménveképen a panaszo­
kat pontokba foglalta és letárgyalta 
őket a miniszterelnökkel és örömmel 
állapítja meg. hogy ezek a miniszter­
elnök részéről határozottan megértés­
re találtak. Ezek a pontok a követke­
zők:

1. A párt eredeti programjának 
megfelelően a népies kormányzati 
irány kifejezésre hittatása és blztl-' 
sltáse. Úgy az általános kormányzat,' 
mint az egyes mlnhzttériumok munka- 

1 tervéiről > pártot kellő időben Infor­
málni keit

2. A falu politikáiénak elősegítése 
■a földműves lakosság politikát, gaz­
dasági megszervezése a nemzetfel- 
lesztési szempontok figyelembevéte­
lével, a lalu és a város, illetve a ter­
melő és a logyasz'ó érdekek t'gyen- 
sulybahozá-ával.

3 A kormány és a kormányzati 
elveinek megfelelően a kormányzat­
nak a kormánypárttal szoros össz- 
jianeb&hozása.

4. A kormány kilelezetten és hang­
súlyozottan kösse le magát a földre- 
formtörvény sürgős, eredményes vég­
rehajtása mellett és tegye meg ez 
irányban a legszélesebb körben az 
összes szükségesnek látszó intézkedé­
seket.

5. .4 rokkantkérdés sürgős megoldá­
sa. A kormány gondoskodjon az erre 
vonatkozó fedezet előteremtéséről.

0. Az adórendszer egyszerűsítése 
abból a célból, hogv az állam szüksé­
ges bevételeinek biztosítása mellett az 
állampolgárok zaklatásoknak ne legye­
nek kitéve, a következő intézkedések 
teendők meg:

a) A kénvszerkölesön teljes alaki 
rendezése (kötvények kiosztása). a 
hátralékok behajtásánál a havi 10 
százalékos kamatbjjntetés megszünte­
tése.

b) A vagvunváltságbuza árának a 
helyi búzaár alapiám való megállapí­
tása.

c) A kénvszerkölesön alól utólago­
san mentesítettek befizetéseinek az 
adóba való azonnali beszámítása.

d) Az örökösödési illetékre vonat­
kozó végrehajtás! utasítás kiadása, fi­
gyelemmel arra. hogv a pénzérték 
csökkenése következtében elviselhetet­
lenül magasnak mutatkozó illetékösz- 
szegek kiszabása rexidcáltassék.

I c) A forgalmi adórendszer ‘megfelelő 
átalakítása és egvszerjisitése miniden 
zaklatás kizárásával.

f) A jutalékrendszer eltörlése és 
megszüntetése.

g) Az átalánvozás mellett való 
szesziözés végleges méltányos rende­
zése.

7. 4 vagyonvdltsdgföldek értékesí­
tésére vonatkozó sérelmes pénzügymi­
niszteri rendelet visszavonása és a 
törvény szellemének, valamint a gaz­
dasági helyzetnek megfelelő ul rende­
let kiadása.

8. A közigazgatási és állambizton­
sági szervek a békés állampolgárok 
védelmét szolgállak és azok jogainak 
tisztdetbcntartásával és zaklatása nél­
kül járjanak el. A megtorló intézkedé­
seket közhirrététel és lőakaratu fi­
gyelmeztetés előzze meg.

0. A községi, törvényhatósági köz- 
igazgatás egyszerűsítése. A törvény- 
hatói ági választól log megalkotása, ■ 
törvésyhatóságl bizottság újjáalakí­
tása.

10. A közmunkákra vonatkozó ren­
delkezések törvényi s reformja.

11 A gyülekezési fognak az. állam­
polgárokkal szemben való zaklatás­
mentes kezelése.

12. A földműves lakosság kulturális 
és gazdasági szervezkedésének előse­
gítése.

13. A mezőgazdasági termelők és 
városi fogyasztók érdekei egvensulv- 
hahozása céliából megfelelő vasúti ta­
rifapolitika. a távolabbi termelőérde­
keltségeknek a főváros élelmezésébe 
való bekapcsolódásának biztosítása.

14. A kormány gazdasági és keres­
kedelmi programjának megállapítása 
abból a célból, hogy az ipari és mező­
gazdasági termékek közötti árarány­
talanság kihiiszöböltessék.

15. A választőlognak törvény által 
való szabályozás*.

16. A párt belső életére vonatkozó 
kívánságok és konkrét paniaszok a 
fenti pontokon kívül állanak fenn.

Nagyatádi e pontok előadása után 
kérte a miniszterelnököt, bogv azokra 
tegye meg nyilatkozatát.

Bethlen miniszterelnök válasza
Ht ihlett miniiszterchiök válaszában 

kijelentette, hogy a felsorolt pontokat 
a volt földmivelésüevl miniszterrel 
megvitatta. Megállapította, hogy ezek 
a pontok kizárólag -konkrétumokat tar­
talmaznak amelyek tekintetében kö­
zöttük semmiféle eltérés nincs. A fel­
hozott pontok három csoportba oszt­
hatók :

1. Pénzügyi természetű kérdések.
2. Általános kormányzati kérdések.
3. Földreformmal kapcsolatos kér­

dések.
Vannak olyan panaszok, amelyek 

igen könnyen, egyszerit rendelettel el- 
intézhetők. Vannak azonban- olyan 
pontok is -— különösen azok. amelyek 
általános kormányzati kérdésekkel 
foglalkoznak —. amelyek együk nap­
ról a másikra végre nem hajthatók, 
hanem e tekintetben türelemmel kell 
az egyes intézkedések eredményeit be­
várni. Bizonyos, hogv különösen a 
nép széles rétegeiben sok iogos pa­
nasz hangzott el a közigazgatás te­
kintetében. Ezek a szimptomák araiak 
a következményei, bogv a nagy ha­
be ru és a forradalmak következtében 
a közigazgatás sem volt mentes azok­
tól a befolyásoktól, am el vek a nép 
széles rétegeiben is megnyilvánultak. 
A kormány annyira cl volt foglalva az 
ország egyetemes érdekeinek intézé­
sében. hogy nem maradt emiatt ele­
gendő ideje, hogv a kormányzat egyes 
ágazataiban kiküszöbölje azokat a 
szimntomáknt. amelyek az előbb emlí­
tett állapotok következményei.

A miniszterelnök ezután a pontokra 
klilört-kiilön adta meg válaszát a leg­
teljesebb mértékben konceddlva a volt

földmivelésügyi miniszter dlláspontidt. 
A gazdasági szervezkedés tekintetében 
kiadta az utasítást, azonban Itt kéri a 
pártot, hogv a pártot ne osztdlypárttd 
szervezzék, mert ennek a pártnak 
egyformán kell képviselnie ugv a fa­
lusi népet, mént az intelligenciát. A 
földreform tekintetében kijelenti, hogv 
a gyors végrehajtásra el van határoz­
va a kormány és amióta ideiglenesen 
vezeti a földmivelésiievi tárcát, több 
tárgyalást folytatott az OFB. elnöké­
vel.

4 10 százalékos kamatbüntetés meg­
szüntetése érdekében nem sokára ren­
delet jelenik meg. Természetes, hogy 
a kénvszerkölesön aló) utólag mente­
sítettek befizetéseit az adóba be fog­
ják számítani.

4 targatmi adórendszer megváltoz­
tatása és a jutalék megszüntetése te­
kintetében Búd miniszter már kijelen­
tette. hogv a jutalékrendszert eltörli. 
A forgalmi adórendszer átalakításáról 
az a bizottság tárgyal, amelyet az el­
múlt pártértekezleten küldtek ki.

4 vagyonváltsdgtöldckre nézve az 
eladási dr tekintetében: a módosító ren­
delet előkészítés alatt van.

A belügyminiszter a fővárosi tör­
vényjavaslat után a törvényhatósági 
vdtasztóiogról szóié lavaslatot Is be 
terlesztt a Háznak.

A polgárok gyülekezési jogát ille­
tőleg a kormánynak az a felfogása, 
hogy’ ezt meg kell adni. amennyiben 
biztosítva van a társadalmi rend meg­
zavarásának lehetetlensége.

A MÁV tarifáin kérdésében kéri a 
képviselőket, hogv konkrét" kívánsá­
gaikat Walko miniszterrel tárgyal­
ják le.
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A választóidra vonatkozó törvény 
tekintetében beiclontcttc a miniszterel­
nök. hogy már a pártközi konferencián 
is hangsúlyozta. hogy

a választójogról törvényt kell a 
nemzetgyűlésnek alkotnia 

Megnyugtatja a pártot, hogy soha 
szándékában nem volt és nem is lesz 
rendelet alapián választatni.

Végül megállapította a miniszterel­
nök, hogy a felsorolt pontok közöt: 
egv sincs olvan. amelynek személyi 
vonatkozása volna. Ennek nagyon 
örül.

Kérte a pártot, hogy a felmerülő 
kívánságokat házilag kezelték és igv 
igyekezzenek azokat orvosolni. Uira 
leszögezi, hogy addig marad u he­
lyén, amig a pórinak meg lesz. a par­
lamenti többsége, mert koalíciós ala­
pon, vagy pártblokk alapián való kor-

szas és lelkes éllenzéssel vették ttido-
nU.V!"ai-schal Ferenc felszólalása utárni 
ürlfy Imre

a házszabálvrevlzlóra vonatkozó 
Indítványát

ismertette. Bejelentette, hogy a ház- 
szabályreviziós indítványa az 1913. 
évi házszabály alapián áll bizonyos 
módosításokkal, amelyek a követke­
zőkre vonatkoznak:

I A külügyi bizottság titkossága.
2. Az interpelláclós iog uiraszabá- 

lyozása. amennyiben az írásbeli inter­
pelláclós rendszer behozatalát akarja 

3 a sürgősség esetére a beszédidő1 
korlátozása és a vita bezárására vo- 
natkozó módosítások 

4. A fegyelmi log szabályozása.
A párt az indítványt nagy lelkese­

dő», vagy parWLOKti aiarnun vmu kui- , désscl vette tudomásul. Sokan voltak, 
Hiányzásra semmi körülmények között j akik túlságosan enyhe c >

"I iiSIMurti bejelentését mm- 1 '"a* PMértek.slet ntán vacsora ft.lt.

kommunista-ellenes kiáltványát
Budapest, október 24. A nemzetgyű­

lés mai ülésének megnyitása után 
Scitovszkv Béla elnök bejelentette, 
hogy az olasz-magyar egyezmény ér­
telmében 11 hősi halott tetemei érkez­
nek a napokban Budapestre; temeté- 

"u sükön a nemzetgyűlést Huszár Károly 
alelnök fogia képviselni.

Folytatják a fővárosi törvényjavas­
lat tárgyalását.

Akinek Herrlot szocialista 
és McDonald militarista 

Kiss Menyhért szerint a javaslatnak 
az a hibája, hogy ké.sőn jött. Polemi­
zál Vázsonyival cs azt mondja, hogy 
a demokrata uralom Budapestnek 
nemcsak az utcáit és az épületeit tet­
ték magyartalanná. . .

Malasits Géza: Lechiwr a legma- 
gyarabb építészeti stlíus megalkotóm, 
zsidó volt.

Kiss Menyhért: ... de meghamisí­
tották a nyelvét is. Szomorv. Dezső 
Szabókv Zsigmond Rafaelje bizonyit- 
ja. hogy a színpad is mennyire eltá­
volodott a magyar nyelvtől.

Propper Sándor: Maid meghallgat­
lak Kiss Menyhért darabidt!

Kiss Menyhért: Már a korcsmákból 
is kiszorítja a magvar clágnvmuzsi- 
kát Zcrkovűz. Áttér a forradalmi fele­
lősségre. Miniden a zsidók és a szo­
cialisták Mine, a kettő tulajdonkénen

Pikier Emil: Olvasta a Katolikus 
Szemlében mit irt Prohdszka Ottokár? 
Azt irta. hogy ..Üdv az drkdszoknak 
akik rnmbadöntötték a királyi trónt." 
Prohdszka püspök is zsidó volt?

Kiss Menyhért: Prohdszka Püspök 
el akart menni egy bizonyos határig, 
■db nem akarta a forradalmi összeom­
lást. (Derültség.)

Ezután külpolitikai kérdésekre tér 
át stazt mondja, hogy Franciaország­
ban Herrlot szociáldemokrata kormá­
nya van uralmon.

Rothcnstein Mór: Harriot nem szo­
ciáldemokrata még- azt se tudin?

Kiss Menyhért: Az angol miniszter­
elnök. McDonald, militarista.

Propper Sándor: Ilyen zöldségeket 
mégsem lehet beszélni. Hiszen McDo­
nald a leszerelés apostola!

Kiss Menyhért: Az ébredők nem el­
lenfelei a munkásoknak.

Malasits Géza: Az ébredők Haimás- 
keren ólmosbotokkaI vertek bele a 
hazatlságot a munkásokba. Engem is 
„meggyőztek“ 1919-ben Hajmáskéren.

Kiss Menyhért az elnök figyelmezte­
tésére a fővárosi javaslatról is mond 
pár szót. aztán befelezi.

E*y rendőrkapitány fenyegetései
Saly Endre mentelmi tógának meg­

sértését jelenti he. Szabó Imre a mi­
nap a Házban mentelmi sérelmet je­
lentett be. mert Szcntmiklnssv rendőr­
kapitány mrgpotozd.ssal fenyegette. O 
ekkor közbeszólott, h.ngv az ilyen le­
gényekkel szemben csak revolverrel 
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lehet védekezni. A rendőrkapitány er­
re egy fajvédő lapban felszólította, 
hogy nyilatkozatát ismételje meg a 
Házon kívül, ö azt válaszolta, hogy 
ballon ki a kapitány is az egyenruhá­
idból és agy mondia. hogy felpofozza. 
Ctnkotán vasárnap beszámolót tartott 
s akkor Szentmiklóssv odaizent. hogy 
társadalom és hazaeilenes beszédei ne 
merjen tartani. Nem hagyom magam 
terrorizálni, arról beszélek, amiről 
akarok.

Rakovszky Iván belügyminiszter: A 
képviselő ur mindenről beszélhet, de 
csakis olyanról, amit a törvény meg­
enged. (Zajos ellenmondások a balol­
dalon.)

Rothenslein Mór: De a rendőrtiszt 
nem tudhatta előre. Iwgy mit log be­
szélni!

Klárik Ferenc szinten mentelmi jo­
gának megsértését jelenti be. mert 
Szentmiklóssv ő ellenie — aki szintén 
közbeszólt Szabó beszédénél — is le­
adott egy nyilatkozatot. Mentelmi sé­
relem. hogy bárki, akinek működését 
bírálja, felelősségre merle vonni. Ak­
kor a képviselő egyebet se csináljon, 
mint rendőrtisztekkel és szolgahirák- 
ikal veszekedjék, nyilatkozzék és pár­
bajozzon.

Vlczlán, a zsidók és a o/.lk
Szünet után Viczidn Is* ún szól a

törvényjavaslathoz. Elő őr a zsidó­
kérdéssel foglalkozik Kifogásolja, 
hogy a cseh köztárs- lg területén élő 
354.000 zsidó közül .0.000 zsidó nem­
zetiségűnek mondta magát. A Vázso- 
iiyi—Bárczy-rezsimnek könnyű volt 
palotákat emelni, de a számlák kiűze­
tés ét fentartották a keresztény községi 
pártnak. (Zaj.)

Malasits Géza: Talán maga űzet­
te ki?

Kából: Lajos: A szegény proletárok 
zsebéből űzették ki majmk!

Klárik Ferenc: Abból amit lenyúz­
nak a munkások bőréből!

Viczidn István a névjegyzékek ösz- 
szeállitásával foglalkozik. Kifogásolja, 
hogy az eredeti névjegyzékben sza­
vazati jogot nyerjek olyan nők. akik­
nek állítólag három törvényes gyer­

mekük van. felvették kritériumnak a
Károly-csapatkeresztet. — bizonyára 
azt a csapatot értették alatta, amcl: 
mindennap képes volna Wolff Karolyi
keresztre vinni. , . .

lobb lenne maga mozi színésznek.
— kiáltja feléié egv szocialista. _

Pikier Emil: Becker Bdbynek huny 
evérméké vö/i? ,,

Fábián Béla: Még Inckie Coogan 
lesz magábóli ,

Viczidn István védi a központi vá­
lasztmányt a hamisítás vadja ellen.
Ha uira el kellene készítem a válasz­
tók névjegyzékét, akkor a választáso­
kat cl kellene halasztani és össze kel­
lene hívni a leiért maildátumu kuzgyu- 
lést t

Pikier Emil: Persze, ez kellene ma­
guknak! Maid ha fagyi 

Viczidn István azt kivárná, hogy a 
szakszervezetek csuk akkor képvisel­
tethessék magukat a főváros közgyű­
lésén. ha előbb lázáriak a szakszerve­
zetekből a politikái. _

Esztergályos dános: Egyebet mm
kér?!Viczidn István: A szakszervezetek 
dolga nyílt kérdés marad.

Esztergályos János: A niozikonimu- 
nizálás is nyílt kérdés marad?. _ 

Viczidn István: A szocialista part 
tagjai közül többen nem müveit embe­
rekhez méltóan durva kifejezésekkel 
illették a keresztény községi partot.

Esztergályos János: Hat a gyilkos­
ság. az müveit emberekhez való?

Kitör a vihar
Viczidn István: A.mi az erőszakot és 

a gyilkolást illeti, azt a szociáldemo­
krata párt művelte. Kezében van a 
szociáldemokrata pártnak egy kiált­
ványa, amelyben azt mondta, hogy ha 
nem sikerül miiveit emberekhez méltó 
eszközzel megóvni a szociáldemokra­
ták uralmát, akkor erőszakkal Ingta 
ezt tenni. ...

Felkiáltások a baloldalon: Gombos 
Gyula mondta ezt! ,

Viczidn István: 1919 legeleje« adta 
ki a szociáldemokrata Párt ezt a kiált­
ványt. amely az akkor esedékes vá­
lasztásokra vonatkozott. A szociálde­
mokraták nagyon tói látták azt. hogy 
kisebbségben kerülnek be a nemzet 
gyűlésbe és épen ezért terrorral fc 
nyegetőztek. ,

Óriási zai a Ház minden oldalán. 
Asztalt csapkodva kiáltják a szocialis­
ták: Nem igaz!

Pikier Emil: Tegye le a Ház aszta­
lára!

Esztergályos János átmegy a másik 
oldalra Vicziánhoz, Viczidn azonban 
nem aáia át neki a kiáltványt.

Lendvai István: Kutvakorbdcsot ne­
kik. nem mentelmi ingót!

Elnök kijelenti, hogy ha mem marad­
nak csendben a képviselők, kénytelen 
lesz az ülés felfüggeszteni.

Viczidn István: Vádolni joga van 
mindenkinek, ha vádjait bizonyítani 
tudja. (Óriási. zaj és felháborodás a 
baloldalon.)

Klárik Ferenc a padot csapkodja): 
Hallgasson, hazugságok királya! Bi­
zonyítani kell az ilyesmit!

Esztergályos János: Vén mozibü- 
nös!

Malasits Géza: Mozik rekvirálóia! 
Moziszocializáló!

Rupert Rezső: Hogy mer igv vá­
daskodni?

Klárik Ferenc: Ecliér bolsevista! 
(Óriás: zai a Ház minden oldalán.)

Már mindenki tudja, Z l 'IC-T. SZÖVETEKET
ni mUFMUI IMDF posztóházában Kossuth-u. 6.
rcwncim 13W1»»IC. vásárolhat,

a leginyencebb egyéneket 
kielégítő minőségben kapható

FÉLEGYHÁZY JÁNOS cégnél
Piac- ás Miklós-utca sarok.

< y....... ...

Viczidn István percekig áll a lle­
lvén. végre szóhoz jut: Csodálkozom, 
hogy Rupert Rezső képviselő ur is fel 
van háborodva, hiszen csak tegnap­
előtt jelentette ki. hogy minden poli­
tikai gyilkosságot elitéi.

Rupert Rezső: Ma is azt mondom 
de ezek a szocialisták nem tehetnek 
amazok bűneiről.

Viczidn István: Tessék nyugodtan 
meghallgatni, hogy a vádat bebizo­
nyíthassam. A szózat, amely most Itt 
vau a kezemben, felhívás alakiaban le­
ien" meg. Leteszem a Ház asztalara. 
bárki megtekintheti. Címe: ..Magyar- 
országi Szociáldemokratapdrt üzenete 
Magvarország népéhez." Aláírás: Ma- . 
„varországi Szociáldemokratapart. — 
Nyomták a Világosság részvénvtársa-

S:lLendvai István: Most tagadjanak!
Le merik tagadni máéul: mocskos ha-

Z"Ilonért Rezső: De ők nem azonosít­
ják magukat ezzel.

, Seemmlt sem fogunk letagadni!“
Viczidn István: Jellemző a szociál­

demokrata Párt tagjaira hogy amikor 
ilyen súlyos vádat emelnek ellenük, 
nem hallgatják azt meg férfiasán, ha­
nem megakadályozzák, a vád' bebizo­
nyítását. _ .

Erre újabb viharos zai támad.
Peyer Károly: Itt vagyunk, állunk 

elébe nyugodtan! Semmit se fogunk le­
tagadni! , .. , ... ,

A jobboldalról éles kozbeszolasok 
röpködnek a baloldal felé. a nagy zajt 
átsüviti Propper Sándor hangja:

.... Pofa kell hozzá. Fehér terror 
után ilvet csinálni! A gyilkosságok so­
rozata ott kezdődik maguknál. Orgo- 
ványnál.

Kuna P. András is folyton kiáltoz: 
Maguk a gyilkosok! A parlament pin­
céiéről beszélten! .

Farkas István: Maguk pártollak a 
gyilkosokat!

Esztergályos János: Tomcggvilko- 
sok pártfogói maguk!

Az elnök az illést felfüggeszti.
Szünet alatt tovább tart a vihar. 

Eckhardt Tibor átsivi.tia a szocialis­
ták felé: .4 gyilkosság rendszerei a 
szocialisták teremtették meg! 

i A szocialisták Eckhardt felé kórus­
ban kiáltják: Igen! Somogyit és Ba­
csót is mi gyilkoltuk meg?! Mi va­
gyunk Erzhcrger gyilkosai is?!

Propper Sándor az első pádból oda­
siet a zaiongó csoporthoz és hango­
san kiáltja: , „ ., ...

— Olvassák cl előbb. Maid meglát­
ják-. hogy

az a kiáltvány, ami Vlciánnál van. 
kommünellenes

Zsitvay Tibor elnök újból megnyitja
az ülést. .......... , ... .

Viczidn István: A kiáltvány kétirá­
nyú ellenforradalomról beszél: fekeh 
ellenforradalomról... . ■

Malasits Géza: Azóta mar fehérre 
vedlett!

Viczidn István: A kiáltvány azt 
mondja, hogy ez az ellenforradalom 
vissza akarja hozni a régi világot, a 
tudatlan hadvezéreket, gyilkos sáfáro­
kat és a dolgozók szolgaságát. Csak 
egy személy neve fordul elő benne, 
akit úgy állítanak be. mint a demokrá­
cia netovábbját, fis ez Lovdszv Már­
ton. (Za.i a baloldalon,) A másik az 
orosz ellenforradalom, amely — mond­
ja a kiáltvány — romba akarta dönte­
ni a regi világot.

Felkiáltások a szocialistáknál: Nu­
llái! Ezt aláiriuk!

Viczidn István tovább idéz a kiált­
ványból. A mainál jobb világot gyil­
kolással megteremteni nem lehet.

4 szocialisták kórusban kiáltják 
oda: Úgyis van! Ezt Maliink mos! is!

Viczidn István: Mélíáztassanak nyu­
godtan ülni a vádlottak padián.

Viczián szavaira újból nagy erővel 
tör ki a vihar.

Klárik Ferenc: Maga rekviralo! Ma­
ga mer igv beszélni? ..... 

Propper Sándor: A mozikirmv. 
Lendvai István: Ezért kell kutyakor 

báccsul kiverni magukat, mert most is 
vállallak! .

Farkas István: Nem vagyunk hat- 
landók mcgdögtciv mfíKuknak^^
I ÍZLÉSES nyakkendők I
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az tires reklámoknak, 
győződjön meg, hogyNe öljön fel

legjobban, legolcsóbban csak a
férfi és női szöveteket
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Lénával István: Malii hallandósitluh 
uz urakat!

Malasits Géza: Mén egyszer nem 
csinálnak 1919 szeptembert!

Propper Sándor (Viczián tele): 
boly tussá, rágalmazó ur!

Rothenstein Mór: Hulllak a mozi- 
Szamuellyt!

„Erőszak nélkül, 
törvényes fegyverekkel!

Viczián István (folytatja a felolva­
sást)- ..erőszak nélkül, törvényes 
eszközökkel, mert csak tó.v érhetjük 
el. hogy az ország többsége nureánk 
szavaz".

A nagy zajban Viczián szavai el 
vesznek. A. szocialisták kórusban kiált 
iák:
_Pia, mit akar? ííút vz az egész.

Alkotmányos dolog ezj Ha ránk sza­
vaznak. meg lesz a többség! Ezt csak 
szobád mondani?

Viczián István: Ebből a kijelentésből 
az következik, hogv amennyiben a 
többséget a választásokon meg nem 
nyerik, a legnagyobb erőszak követke 
zik ...

A szocialista képviselők kórusban 
kiáltják át Viczián felé: Hz hazugság. 
Önkényes meghamisítás!

Propper Sándor: Nemcsak mozit 
kommunizál. hanem rágalmaz is!

Viczián István: Gyermekeink lövőié 
érdekében meg kell fontolnunk, hogy 
beengediük-e ezt a pártot a városhá­
zára. A szocialistáknak az volna a kö­
telességük. hogy megtagadják ezt a 
felhívást és kikutassák a szerzőjét. 
(Gúnyos nevetés a szélső baloldalon, 
felkiáltások: Hogyne!)

Vanczák János: Más; egyszer kiad­
juk!

Viczián István: Százszor és ezer- 
szer meg kell fontolnunk^ ennek a 
törvényjavaslatnak a tárgyalásánál, 
megengedhetjük-e azt. hogy elintek a 
pártnak képviselete legyem

Óriási zajban végül is Viczián leül 
a helyére, mire helyreáll a rend.

Hosszabb napirendi vita után az 
ülés délután 3 órakor véget ért. Leg­
közelebbi ülés kedden.

ÍIPIRWFC/F.N^FUOOETLEN UJSÁti________

Bűnvádi feljelentések dr Lobié László ellen
Fordulat a Löblé-szoszgyár fizetésképtelenségében

... - „„iéu L.rvn/vi'.iUtáfcána

ld. Rlckl Antal meghalt
Debrecen társadalmát súlyosan érin­

tette a gyászhir. ihogv id. Rick! Antal 
földbirtokos, gazdasági főtanácsos, a 
köztiszteletben álló debreceni patrícius 
Rickl-család feie, ma reggel 68 éves 
korában hirtelen meghalt.

Id. Rickl Antal vezető szelepet vitt 
Debrecen közéletében s különösen 
gazdasági téren tevékenykedett évti­
zedeken keresztül nem lankadó buzga­
lommal. A Debreceni Gazdasági Egye­
sületnek hosszú ideig elnöke volt _ s 
1918-ban bekövetkezett lemondása 
után örökös tb. elnökévé választotta 
meg az egyesület nagy érdemei elis­
meréséül. A Juhtartó Gazdák Egyesü­
letének elnöki tisztét is két cvtizeidig 
viselte s igazgatósági elnöke volt a 
Tiszavldéki Mezőgazdák Szövetkeze­
tének is. valamint tagja az Altalanos 
forgalmi Bank igazgatóságának. — 
mindkét intézet megalakulása óta: a 
Debreceni Kölcsönös Segélvzö Egye-
süiet igazgatóságában húsz esztendeig
foglalt helyet s hosszabb ideig tag)a 
volt a Mezőgazdasági Gépgyár R. 1 • 
igazgatóságának is.

Debrecen város közügyéinek intézé­
sében, mint a törvény-hatósági bizott­
ság tagja, mindenkor tevékenyen 
risztvett s minden társadalmi mozga­
lom vezetői közt ott lehetett V’tni kori" 
eiliáns. úri egyéniségét, különösen 
azokban, amelyek a gazdasági elet 
fejlesztését voltak hivatva előmozdíta­
ni A közgazdaság terén elért kiváló 
eredményei elismeréséül 1922-ben gaz­
dasági főtanácsossá neveztek ki.

Halálhíréit Debrecent egész; tár.-adat­
nia osztatlanul mély részvéttel fogad­
ta. Temetése vasarnan delben 12 óra­
kor lesz a Kossuth-utca 16. sz. gyász- 
háztól.

Coolidge kortesbeszéde
Washington, oki. 24. Coolidge ömh 

az egyik választói gyűlésen [elhívást 
intézett az amerikai néphez, hogy o 
uira válassza meg. A mostam kor­
mány a jólét korszakát teremtette 
meg, ez a jólét felülmúlja az átlagot 
Coolidge a szdllitó-eszközök AUamosi
(dsa mellett foglalt állást.

Nagyváradról jelenítik: A Löblé- 
szeszgyár kényszeregyezségi kérelme 
körül szenzációs fordulat állott be.
Tegnap délelőtt ugyanis két bűnvádi 
feljelentés érkezett a nagyváradi 
ügyészséghez a Löblé-gyar tulajdono­
sa, dr. Lobié László ellen. Az egyik 
feljelentés, amelyet a Banca Erontiera 
adott be. hitelezési csalással vádolja 
ár. Lobié Lászlói. A következőket 
mondja a feljelentés:

A Löblé-szeszfimmitó gyár likőr 
és ecetlerakata, mely Nagyváradon 
bejegyzett cég, tulajdonosa dr. Lobié 
László nagyváradi lakos, 1924 augusz­
tus 16-ról kelt levele alapján megren 
deli nálunk 26 vagon egy év előtt 
vágott száraz bükk iiizilót, melyet a 
Bajtai-erdőipar könyvelt el a kötegya- 
ni állomáson 10.000 kilogramonkint 
72UU leies árban. A megrendelőiévé! 
aláírásakor kifizetett Lobié László dr. 
26.000 leit, a fennmaradt 187.200 lei 
és annak 90 napi 3 és fél százalékos 
kamata, 16.926 lei Lobié László intéz­
kedése értelmében a la leszállításától 
számított három hónap alatt volt fize­
tendő. Így történt meg, hogy 1924 
szeptember 24-én Kvit Illés és 1 ársa 
budapesti céghez szállítottak 12 vagon 
169.300 kg. fát 121,896 lei értékben és 
később ugyanerre a címre 37500 kg.,
3 vagon tűzifát 27,000 Lei értékben, 
ugyanakkor ugyancsak erre a címre 
újból 39.000 kg. bükkfát 28.220 lei ér 
lékben.

A Löbié-cég, mint szesz- és Other 
gyár, fakereskedelemmel nem foglal- 
kozhatik és mikor ezt a tüzifamennyi- 
séget nálunk 200.000 lei értékben meg­
vásárolta, ezt nyilvánvalóan rossz- 
akarattal és csalási szándékkal tette, 
abból a szándékból, hogy a iát egy 
budapesti kereskedőnek eladva, annak 
árát felüsse, viszont időközben fizetés­
képtelenséget jelent be és kényszer­
egyezséget köt. Mindez nyilvánvaló 
abból a körülményből kifolyólag is, 
hogy- a gyár a maga fizetésképtelen­
ségéről előbb tudott, mint a kényszer- 
egyezségi kérvényt beadta, ezért vá­
sárolt mindenféle hallatlan árakkal 
árukat, amelyeknek jórészét a fizetés­
képtelenség elölt két nappal rendelte, 
amnak ellenére, hogy akkor már tisz 
tán látta saját anyagi helyzetét és 
olyan üzletet kötött, mely a neve 
alatt a törvényszéken bejegyzett üz­
letnek keretébe nem talál, Így nyilván­
való, hogy ipari kihágást követett el. 
A nevezett cég nem válogatta üzleted, 
mindent megvásárolt, amit hitelben 
megkaphatott és készpénzen eladha­
tott, hogy a pénzt magának tarthassa 
meg és fizetésképtelenségei jelentsen 
be. A fentiekből kétségtelenül kitűnik, 
hogy már hónapok óta szándékosain 
készítette elő a fizetésképtelenséget, 
.ért kötött hitelüzleteket, melyek

kö-nem vágtak saját specialitásának 
rébe.

Ne tévessze meg a bíróságot az, 
hogy a vádlott önmaga kétévi mora­
tóriumot ajánlott lel a hitelezőknek és 
akkor 100 százalékban kiizeti a köl­
csönöket megfelelő kamataival együtt, 
mert ez a mai valutdris körülmények 
közi lehetetlen és egyébként teljesen 
értéktelen ajánlat. Ma ugyanis hitelre 
nem kötnek üzleteket, a kereskedelmi 
életben a bankok 36—48 százalékos 
kamatot számítanak fel és Így az 
adós a moratóriummal és a törvényes 

százalék kamattal teljesen célt érne

és rosszakarata - mely • Ifcr««*-
delmi életben szükséges minden ti» 
tességérzetet kizár - WV százam­
ban valóra válna.

Tekintetbe véve, hogy a Lteveiett 
cég adóssága meghaluája a 37 millió 
leit és a cég tulajdonosának névreszólo 
útlevele van küllőidre és ez az eljárá­
sú az egész kereskedelmi világot fel­
háborította: csalás cimén feljelentést 
teszünk ellene s kérjük az ügyészsé­
get, hogy a fentiek alapján haladék- 
talanul koboztassa el ár. Löblé László 
utlevelct.

Ugyancsak bűnvádi íclielctnitest tett 
az Economia részvénytársaság is az 
ügyészségen dr. Löblé László ellen, 
aki 500.000 leiel tartozik az Economlá- 
nak.

Máramarosba menekült a pallagl 
gyilkosság egyik gyanúsítottja

A pállani borzalmas gyilkos­
ság ügyében megindított nyo­
mozás során kedden őrizetbe 
vett gazdász. Szubó Zoltán, akit 
a hajdusámsoni csendőrök tai- 
tanak fogva, még mindig nem 
hajlandó megnevezni bűntársán.
A csendőrök kihallgatták mind­
azokat, akik hétfőre virradó éj­
szaka jelen voltak a gazdasági 
akadémia kantámban és tanúi 
voltak a meggyilkolt Nagy Jó­
zsef és a kontinban mutató gaz- 
dászok közti veszekedésnek^ a 
kihallgatás azonban nem iáit 
eredménnyel, mert senkts m 
emlékszik arra. hogy kik vesz- 

I tek össze Nagy Józseffel es 
még személyleirást sem tudtak 
adni róluk.

A nyomozás a felmerülő ne­
hézségek ellenére is megfelelően 
halad előre és a hatóságok mar 
olyan adatok bitokába jutottak, 
hogy a gyilkosok kézrekentese

csak napok kérdése. Hogy me­
nyire szorul a hurok a gyilko­
sok körül mi sem mutatja lob­
ban. mint az, hogy a gyilkosság­
gal gyanúsított egyik intern- 
bér megszökött Debrecenből és 
állítólag Máramarosban lakú 
szüleihez menekült.

A nyomozást végző esendői- 
őrs ma délelőtt megjelent a kir. 
ügyészségen és szóbeli jelentest 
tettek a nyomozás jelenlegi a - 
fásáról. Érdekes, hogy a gyil­
kosságot követő nuDon egv is­
meretlen fiatalemberekből allo 
társaságban — amikor a kan­
tinban lejátszódott veszekedést 
tárgyalták — többen hencegve 
mondták:
- Megadtuk a bácsinak a 

magáét!
A dicsekedés a nyomozo 

csendőrök fülébe jutott és igy 
terelődött aztán a nyomozás a 

I jelenlegi mederbe.______

Főbelötte magát egy román tábornok 
a bukaresti utleválpanama miatt

Bukarest, október 24 A Fra. j Kfc ma 
„„som b=m=vi »mbtka, I - , £>a^arfetatáS -tán, M. 
mondasavai kapcsolatosan k , czertanácsra hívta össze a 
pattant útlevél-botrány egyre j ilit. amelyen azon-
szélcsebb hullámokat ver. A a j £ közlfekedésügvi miniszter 
pok hasábos tudósításokat hoz- j oan aa ,me$r_ hanem le-

1 nak az esetről és azt inak, hogy . t a miniszterelhlök-
a botrány a kormány telbomla- . vek bejeientette lemon-

I sára fog vezetni. \ ..
mtvSnu lÚhözleekedésügyi | A minisztertainácson Mara-

miniszter te lemondott. Vájt«-} ffelsorolta

tzvsxss
Erst- mss !
alapján, amelyet a Petrolul Na f valamint
Hona-mik az utlevélpaaama 
ügyében letartóztatott képvise-

A Meinl Gyula kávébehozatali r. t,
------------  DEBRECZEN,

c- Piac-utca 59, sz, alatti«Effljür Üzletében

Äf t, évi okt, hó 28-án tea-, 
okt. 29-én kávé- és 
okt. 30-án kakaó-
próbafőzést

rendez, melyhez igen tisztelt ve- 
vBIt ezúton is meghív]«

MEINL OYULA.

lenzéki képviselő is. 
sok állami tisztviselő.

Vajtoianu Sándor tábornoki« 
aki már régóta rendőri megfi­
gyelés alatt állott, letartóztata- 
sa élőt nem sokkal szökést ki 
sereit meg. de ebben megakadá­
lyozták. Amikor a vizsgálóbíró 
kihirdette a tábornok előtt a le­
tartóztatást elrendelő végzését. 
a tábornok zsebéből előkapta 
pisztolyát és a vizsgálóbíró 
szobájában főbelötte magát. 
Hír szerint a sebe nem súlyos 
természetű. 6 _______

_ Az Idő. A meteorológiai intézet 
jelenti: Hazánkban a szelek helyen­
ként megélénkültek. Az idő változat­
lanul felhős, eső nem vök Prognózis: 
Változékony idő hőstillvedéssel és 
legfeljebb nyugaton csapdákkal,



ftPBRECZEK» FCflflEftEN UJSÁij 1924 október 25

Debrecenbe Jön 
a Külügyi Társaság
Budapest, október 24. A Magyar 

Külügyi Társaság igazgatósága teg­
nap Berzeviczy Albert, maid Lukács 
György elnöklésével igazgatósági 
ülést tartott. 9 társaság folyóirata, a 
Külügyi Szemle, a jövő hónapban is­
mét megindul egy vastag füzettel, a 
jövő évben pedig négy füzetet adnak 
lei,

A társaság által rendezett illések so­
rozatát rövidesen folytatni fogják. — 
Clöször Debrecenben lesz ilyen illés, 
amelyre a külügyi társaság kiküldöt­
teit gróf Apponyi Albert vezeti.

A társaság szakosztályokat alakit. 
A külügyi és népszövetségi osztály 
élére Apponyi Albert grófot, a tudomá­
nyos osztály élére Berzeviczy Alber­
tét, a lefegyverzési kérdésekkel foglal­
kozó szakosztály élére Tánczos altá­
bornagyot jelöli.

Ripka kormánybiztos
gfijg lomondottjP^

Budapest, október 24. Ripka 
Ferenc, Budapest kormány biz­
tosa, ma benyújtotta lemondását 
a miniszterelnöknek. Lemondá­
sára tárgyi okok bírták. A pénz­
ügyminiszter ugyanis a szaná­
lási akcióval kapcsolatosan a 
főváros pénzügyi gazdálkodását* 1 
szakértői ellenőrzés alá akarta 
helyezni. Az ebből támadt né­
zeteltérések indították. iái kor­
mánybiztost lemondására.

Radicsék éles támadása a szerb király ellen Brillat Savarin,

Belgrád. okt. 24. A tegnap 
délutáni órákban lehetősen ese­
ménytelen nap után érkeztek az 
első hírek a Radics-oürt ottani 
gyűlésén elhangzott beszedek­
ről és az elfogadott rezoluclóról. 
amelynek szószerinti szövege a 
következő:

A horvát nemzeti képviselet 
1924 október 23-án Zágrábban 
rendkívüli gyűlést tartott, ame­
lyen a Belgrádban jelenleg le­
játszódó alkotmány- és parla­
menti válsággal kapcsolatban a 
következő egyhangú határoza­
tot hozta:

1. A liorvát nemzeti képvise­
let legélesebben elítéli a máso­
dik alkotmányos tényezőnek (a

hogy a nép érdekeben való köz­
belépésével nagyobb veszélyt 
lehet elhárítani, de egyáltalán 
nem érti. hogy ez egy olyan pil­
lanatban történt, amidőn három 
minisztert, akiket a parlamen­
táris kormány és u parlamenti 
többség korrupcióval vádol, a 
bíróság elé állították. Ezáltal a 
nép azt a benyomást nyerhetné, 
hogy a korrupciót törvényes vé­
delem alá helyezik.

3. A horvát nemzeti képvise­
let az összes parlamenti pártok­
ból való kormány alakítást, ki­
zárva a vádolt radikális minisz­
tereket és környezetüket, akik 
a vádakkal) nyilvánvaló kapcso­
latban állanak, úgyszintén az 
önálló demokraták klubját.

koronának) minden olyan kiser- | um(>iy csak az erőszakosságot

Peking a felkelek kezében
Peking, október 24. Pcn-Yu-Sziang 

tábornok, aki tegnap este teljes csend­
ben váratlanul megszánta Pekinget. 
teljesen hatalmában és ellenőrzése 
alatt tartja a fővárost. Peking vala­
mennyi összekötő vonala el van vágva 
s a város kapui zárva vannak. Pefl- 
Yu-Sziang kiáltványt függesztett ki, 
amely szerint 6 nem akar háborút 
folytatni, amely tönkreteszi az orszá­
got és sok emberéletet követel. A tá­
bornok konferenciát hivott össze, a 
melyen a kormány és a felkelők kép­
viselői jelemnek meg. hogy véget ves­
senek a háborúnak. A kiáltvány kije­
lenti. hogy a tábornok csapatai, mint 
helyőrség tartózkodnak Peknghcu. 
hogy a rendet fentartsák és az idege­
neket védelemben részesítsék.

Hongkong, október 24. A tengeré­
szeti hatóságokhoz érkezett szikratáv­
irat szerint Pcn-Yu-Siang tábornok 
körülzárva tartja s pekingi elnöki pa­
lotát.

Tokio, október 24. A, kokusai ügy­
nökség jelenti Tiencsnből, hogy Cson­
kán, Kma elnöke Pekingböl elmene­
kült.

hírek

Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban: a Nagytem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál 
óeress Béla, karéneket énekel a 
..Horthy dalárda", délwlán 5 órakor 
Marton Sándor a Ki stem Diómban d. 
e. 9 órakor 0 Nagy Béla. délelőtt II 
órakor Uray Sándor, délután 2 óra­
kor Seress Béla, a Ko''suth-utcai tem­
plomi) an délelőtt! 10 órakor Szele 
György, délelőtt fél 12 órakor ifjúsági 
istentiszteleten Nagy Laios. délután 
5 órakor Perpéth Ferenc, az Árpád- 
lén temp'ombain délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc, karéneket énekel az 
• Iparos dalegyter. délután 2 órakor 
Diószeghy Mihálv: az isnotáWi tem­
plomban délelőtt 10 órakor Pc'eskey 
vándor, délután 2 órakor Peleskey 
Nándor, a Homokkerti imaházban dél­
előtt 10 órakor Béréi Barnabás, a 
kórháziban délelőtt 10 órákor Kántor 
József, a Nyilaste’epen dlután .1 óra­
kor /. bory Sándor, a tanyákon:

A/ °ra;6rlum- délelőtt > Araikor irhtfltitri istetitksg.

letét, amellyel közvetlenül vagy 
közvetve a parlament határoza­
taira. úgyszintén az elnök vá­
lasztására befolyást kíván gya­
korolni. továbbá hogy ez a té­
nyező bizonyos módon mindig 
törekedett arra. hogy a nyilvá­
nos élet súlypontját a parlamen­
tem kiviil, illetőleg a parlamenti 
többségen kívül helyezze, ami 
minden alkotmány szerűséget 
aláás és egy személyi és abszo­
lutisztikus rendszert vezet be.

2. A horvát nemzeti képvise­
let a. második alkotmányos té­
nyezőnek a kormány és a par­
lamenti válságban való aktiv 
részvételét csak úgy fogja fel és 
érti meg, hogy a második alkot­
mányos tényező azt gondolja,

tekinti jogos eszköznek a horvát 
kérdés megoldására, csuk abban 
az esetben tekinti parlamentáris 
és alkotmányos megoldásnak, 
ha a kormányt rögtön a parla­
menti választások lefolytatá­
sával bízzák meg és ezáltal az 
egész nép és az egész világ előtt 
a gyakorlatban is elismerik a 
nemzeti szuverenitás alapelvét, 
amelyen egyedid épülhet fel a 
mi egész állami berendezésünk.

A R-adicspárt rczoluciójának 
és Radics beszéde szövegének 
megérkezése után az a hir ter­
jedt el. hogy a blokkban szaka- 
kadás áll be és pedig úgy. hogy 
a kormányban képviselt pártok 
szakítanak a horvát köztársa­
sági parasztpárttal.

teleteli prédikál dr. Veress István, 
ágendiázik Nagy Sándor, énekel :i ta-

— Szobatiiz az egyházi bérpalotá­
ban. Ma délben a Hatvan-utca 1. sz.

íiitóképzöiníéze i énekkar ugv.ui.sak i alatt lévő református egyházi bevpa-
az oratóriumban délelőtt 11 órakor 
prédikál Nagy István, agenda zik Me­
zei Béla.

— A haszonbérleti szerződések Ille- 
t-keinek giszabá a. A pénzügymi­
niszter elrendelte, hogy a haszonbér- 
dél! szerződések illetékkiszabása vé­
get. való bibliekiiitcscnek elmulasztá­
sáért háromszorosan kiszabandó il'e- 
t ékből töröli! ék a kétharmadrészt. 
•vagyis a büntetést akkor, ha a beje- 
lentésrce' kötelezett felek 1920 január
I -én még érvényben volt, vagy az­
óta kötött haszonbérleti szerződései­
ket az illetékes adóhivataloknál de­
cember 31-ig bejelentik és a már le­
telt bérleti időre iáró illetéket le űze­
tik. A bejelentést rá-sban kei 
termi.

— Gyanús haláleset. Ma déletört Kr- 
döss Sándor né Simonfiv-utcai lakos 
h'rtelcn meghalt. A vizsgálóbíró vlrui- 
deltc a holttest felhoncjkb át. mert az 
a gyan-u merült fel. hogy az ájdctí ál­
lapotban lévő asszony tiltott műtétnek 
lett az áldozata.

Idából tüzet jelentettek a tüzérségnek. 
A tűzoltók Roncsik Jenő dr. tűzoltó 
főparancsnok vezetésével pár p-erc 
alatt a helyszínére robogtak, de mun­
kájuk intem akadt, mert a -h-ázbeliek
közben már eloltották a tüzet. A tűz 
Balázs Károly mérnök harmadik eme­
leti lakásán keletkezett, almi a szoba- 
leány ruhát vasalt. A vasalóból egy 
szákra a ruhákra és a szőnyegre pat­
tant és azt meggvuitotta. A tűzoltó­

éig kivonulása nagy izgalmat keltett 
az utcán és az emberek százával vet­
ték körül a bérpalotát.

— Kormányzósértö kovácsmcsier. 
Kri-csu György kisvár-dal kov-ácsmes- 
•tier az év elején egy szekériavi-tás mi- 

meg- atl összeveszett Vitéz Molnár Imre 
kisvárdai gazdálkodóval •; . esze,kö­
ti és hevében gMalázkodó szavakkal 
támadta a vitézi intézném k -öt szi­
dalmazta a kormányzót is A debre­
ceni törvényszék btint-etlő tanácsi; ma 
Kricsti Györgyöt kormán vz.ósértés
vétségéért kiét -hónapi fogházra és 400 
ezer korona, pénzbüntetésre l é:te.

CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉD0ÜVEGLAP0K
SIPKOVITS tükör- én Uvegcelszológyárában 
megrendelhetők. Szív-utca 14TB. Telefon 356.

aki az egész világon híressé tette 
a francia ínyencséget, szomorúan 
állapítja meg: „Az ízlés birodal­
mának is meg vannak a maga 
vakjai is süketjei." Ma már 
másként áll a dolog, hiszen, aki 
Kontsek Géza K. rt. üzleteiben 
vásárol és csemegéivel él, az 
egyúttal kijárja az Ízlés magas 
iskoláját is.

— Halál a kanálisban lz-béki Dániel 
ló éves komádii kocsis tegnapelőtt 
kétlmvas szekerével a faluból a ta­
nyára -igyekezett. Az utón azonban 
elaludt a szekéren és » lovaik belefor- 
-ditották az utsz,éilii két iné-tier mélly- 
segii kanálisba. A -kocsis ,» szekér alá 
-került és belefult a kanáli-s vizátok:. Ä 
debreceni ügyészség a.temetésire meg­
adta az engedélyt'.

— Ui parlamenti gyors Írók. Buda­
pesti tudósi tonik jelenti: A nemzet- 
gyűlés ellnökKége a parlamenti gyors­
iroda üresedésben evő állásainak be­
töltése céljából október 23-án gyors­
írói szakvizsgát tanított. A hét -jelent­
kező közül Szentmiklóssv! József dr. 
.székesfővárost fogalmazót. Barcsa 
Zoltán hírlapiról, a- Magyar TtiMhati 
Ilroda munkatársái1 és Kökény Lajos 
taná#, a Távirati Iroda munkatársát 
képesítette.

— Amint értesülünk, a Meinl Gyula
kávébehozatali rt. debreceni- fióküzle­
tében káv-c-, tea- és kakaópróbafSzést 
rendez. Ez az előkelő világcég nem 
hangzatos reklámmá!, hanem árulnák1 
kitűnő minőségével győzi meg vevőit 
arról, hogy vásárlóinak mindenkor 
a legjobbat nynitia

Az Általános Forgalmi 
Bank Részvénytársaság I 
Igazgatósága, fel­
ügyelő-bizottsága ás 

I tlsztvlselökara mélységes 
fáj delemmel jelenti, hogy 
negyrabecsnh igazgatósági 
tegj*

méltéságos

ids. RiCKL ANTAL
gezáaságl fStanácsos ur

f. hó 24-én váratlanul el­
hunyt.

A megboldogult társasé- 
gunk egyik megalapítója 
volt, aki értékes tevékenysé­
gét sohasem lankadó buzgó- 
sággal, igaz lelkesedéssel is 
szeretettel szentelte intéze­
tünknek. A hálás ragaszko 
dás, amellyel életében sze­
retetreméltó egyéniségét kö­
rülvettük, — felejthetetlen 
munkatársunknak soha el 
nem múló kegyeletbe emlé­
kezetünket biztosítja.

Micdasnylunk igaz, hű 
barátjának hült tetemeit f. 
hó 26-án, vasárnap déli 12 
órakor fogjak a Kossuth- 
utcai gyászháztól örök nyu­
galomra kísérni.

Debrecsen, 1124 október
24-én.

UI ÜZLET!
Qsapó-u, 37. sz,

ROTH IMRE
divatáruházában

UJ ÜZLET!

Burgondia sarok
női 6s férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, 
sephlr, nSI, férfi és gyermekharisnya és rövidáru 
szükségletét meglepő ölesé árban szerezheti be.

uj üzlet! Tisztviselőknek árengedményI!I ui üzleti

KONCZ kelmefestő
gyárát ismét saját kezelésébe vette, 
kifogástalan munkáért szavatol és b. 
megbízóinak bárhol kért vagy hirde­
tett helybeli áraknál 20-307o-al olcsóbban vállal

Péterfia 30. és Arany János-utca 10.

A Tlazavldékl Mezö- 
I gazdák Szövetkezeté- 
nak Igazgatósága ás 

, felügyelő-blzettsága, - 
valamint a tisztikara 

1 ®*ly megilletódássel Jelenti, 
hogy nagyérdemű szeretett 
elnöke

méltéságes

RICKL ANTAL
kormányfStanáesos 

e hó 24-én hirtelen elhunyt.
A megboldogult Szövet­

kezetünknek megalapítója és 
mindvégig lelkes hive volt. 
Érdemeinek és kiváló egyí 
állásának emlékét kegyelet­
tel őrizzük meg 

Debrecen, 1924 október 24.
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— Szülői értekezlet. A négy évfo- !
■ly amu női felső kereskedelmi Iskolá­
ban '.annló refeormátus váltásit növen­
dékek szülei részére október 25-én 
■'szombaton délután 5 órakor az Inté­
zet egyik tantermében vallástanitási 
szőlői értekezlete» tart s arra az ér­
deklődőket meghívja: Urat Sándor 
ref. lelkész, moderator

.— A pintérek árusító helye. Az
iipartestüliet nyomatékosan iigivelmez- 
tieti- az összes pintér ipasosokat hogy 
a vásár alarttt fátstuiikat kizárólag a Hat­
van-utcán rakhatják 'ki. Amennyiben 
valaki mégis a RákócLutcai piacon 
rakodnék iki, azt az iiprhtóság el fogja 
távolittatni.

— Haragjában lerombolta n saiát 
liáz.át. Egy máramarossz.iget melletti 
kis faluiban Miargineaimi Miklós meg­
vette Banda Sándor házát azzal a fel­
tétellel, hogy a ház haszonélvezeti 
joga egész éliotem keresztül Bar la Sán­
dor feleslegét Illeti. Tavaly nyárom 
egál családi ügybŐli kifolyólag Mar- 
gineanu bsszeszólalakozotv Barla Sán- 
donnéval és másnap felindulásában 
Csokotiics F-téter faluibéMiével fejszét 
ragadtak és Barla Sándorné felett le­
rombolták a házat. A bíróság elé ke­
rült az ügy, mely Marginieamw hat 
hónapi Csokotics Pétert egy hónapi 
börtönné Ítélte. A nagyváradi ítélő 
tábla Margineanu büntetését 1 hónan- 
ra szállította le. Csokotics Péter; pe­
dig telimen tetté.

- Az ipatostanflneok mulasztása.
Az ipairostancok iskolai mulasztását 
magába foglaló, október hó első felé­
ről szóló «militates az. tin antes tű let 
hivataliéiban betekintésre rendelkezés­
re áll. A taiiiiinictartó iparosok a kirtnn- 
tatá 'fe sürgősen tekintsék: be. mert el- 
fogadiható indokok aUrpian a muliasz- 
tits még i|g,aizotliató s n büntetés elke- 
uü'hiető. — Ivar testület.

_ Meghosszabbították az ebzárla­
tot. Debrecen sz. kir város alsófokti 
közigazgatási hatósága az újabban 
ciőforlult veszjettségi eset folS’ltam az 
1924. szeptember 10-én e:rendelt eh- 
gárlatnak három hónapi határidéié^ 
1924. deotmber 30-te meghosszabbi-1 
tot'ta. '

- Cigarettázik Ön? Sodorjon 
.ionma pctpiirt!

— A magyar koronának az anfol
fonthoz való vl zonylata stabilizáló­
dott. miért Is az őszi és téli Idényre 
már kizárólag angol árut szereztünk
be. Télikabát-. radán-._ öltönvszövct- 
ieiuk a legfinomabbak és olcsó urban 
szerezhetők be. Fischer Adóit és ha 
posztókereskedő cégnél. Piac-u. 61. 
Vételkénvszer nélkül szíveskedjék kü­
lönlegességekben is dús raktárunkat 
megtekinteni, mielőtt szövetszükségle­
tét beszerezné.

—- Debreezenszky kárpitos Halkőz.
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.

— Divatos férfi ruhákat jutányosán 
készít Kérész.lesi uriszabó. Varga-utca 
1. szám.

— Értesítjük a nagyérdemű közön­
séget, hogy gyárunkban a parkett 
készítését bevezettük. Lerakást, pu- 
colást, vlaszkolást legolcsóbb napt­
árakban vállalunk. Garantált jó mun­
ka. Úgyszintén egyszerű mitos abla­
kokat minden méretben kicsinyben. 
nagiybcUi árusítunk. Tisztelettel Jan- 
csó Kálmán és Társai. Gyár: Bárczu- 
ntca 3. Telefon 1035. Üzlet: Színház 
átjáró. Telefon 1030.
- TÜKÖROYARTÁS. üveg 

csiszolás, régi tükrök újjá ön 
tése Sipkovlts Béla Sztv-utf 
14—15. Telefon 356.

— Précz kárpitosnál Hatvan-utca 
41 henc-erek. plüseh. szövetdiv'ámyok. 
afrik lószőrmatracok készen kapha­
tók.

— Cserépkályhák raktáron, átra­
kást. javítást vállal Krisch Károly 
káiylhásmeMer. Piac-utca 89. Telefon: 
12—18. ___ ______________
jjg »ínhaíz ==

SZOMBAT: A párisi lám'.
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gosaibb helyzetkomikumokkal áradó 
szöveg párosulva pikáns ritmusú ke- 
Tingók és trottoikkal ritka kedves es­
tét iiyiiii'tlanakt Kimagaisló a darabban 
Kovács Terns és Szlgethv Java szá­
ma és tánca » második felvonásban.

Mozgószinbizak
Apolló. Néró. Róma pusztulása, tör­

ténelmi regény. Látványos. Törnegie- 
lenetekkel.

Uránia. Minaret szózata. Naima Tal-
madge ezidle.i legszebb filmje. Pom­
pás felvétetek Kelet szépségeiről.

.lön. Versenyfutás a halál1* ame­
rikai film.

Vígszínház. Elieu a király, lackie 
C" legszebb fUttlie.

Jön. Ki gettóból. Hcnntv Porten- 
nell

„Meteorban“ vasárnap _ .Borgia 
Literét»“, történelmi vrAgsláger! 3
órás műsorok! Előadások 3 -6 és 9 
órákor.

8

oooooooooooooooooooooo

Legszebb Legjobb
Legolcsóbb

férfiruhaszövetek
csata

Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 07.) szerezhetők be. *

/ oOOOÖOOOOOOOOOOOOOOOOO«
...................................................................................................................................... ......................................................................... 1—~—-------------------*

KÖZGAZDASÁG

Friss
liba-aprólék
kapható, 24 ezer korona 
kilója. Libahús és egész 
liba zsírral együtt 36 ezer 
korona kilója. Libabőr és 
háj jután; os árban kapható

HIRSCH, Sinonfly-utca 27,

;lkíÍ3Í tűzifái
száraz, rámán, Wyírábrónyon át '
ölesén, gyorsan, jó feltételekkel szállít (
PROBYLVAN8Ä r.-t. j

I Budapest, V., Mádor-utca 21.

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 
15.380 26 paplrkorona

Szilárd irányzat az értéktőzsdén

A színházi Iroda hírei: 
Kellemesen, iiitött színházban kac-'1

ma este a közönség A Pál isi lant 
francia szelte mességii operett zcrii 
énekes bohózat premierjén. A zseniá­
lisan ötletes, muHságnenál mulatsá-

Budapeát
■ A mat értéktőzsde megnyitása titán 
•a kontremiln eladással kisérletezed, 
<hogiM martét alacsonyabb kurzusokat 
itercmtsen 'későbbi fedező vásárliásai- 
«1, azonban kudarcot váltott, mert 
valamennyi értéknél vevők ielerrtkcz- 
ite'k s errniek kvcVkez,tőben, kisebb mér­
tékben meg is Szilárdat®: az rányzat. 
Hosszabb ideiig egy kissé iavuitó árfo­
lyamok körül mozogtak az értékpa­
pírok, a:z iizltotidő második felében 
'azonban kedvező bécsi 'hírekre erő- 
telljiasecbb boss »mozgalom keletke­
zett s ez az irányzat zárlatig megma­
radt.

Az utótözsdén
ti prolongáció elevenebb lüzleti eletet 
‘•teremtett, különösen a vezető papi- 
rákban. Az arbitrázsért ékek piacán a. 
kereslet némileg megcsappant cs an- 
mek következtében a zárlat iobb han­
gulata csökkent.. A prolongáló olcsón 
folyt ie, tél-ciiv százalékig terjedő 

1 Ital osztási dijakat kellett csak fizetni.
, Tájékoztató árfolyamok ezer koro- 

Siákfban.
‘ Angol-magyar 42 5 —4.15 Földhitel 
209, Hazai 123—24 (prol. 124—125), 
•Magyar hitel 431—3 (434 -6). Magyar 
német b. 22 (22.). Keresik, bank 1062 
—65 (1165—75). Egyes. Főv. 92—93 
(94), Alt Talkp. 115 (117). Pesti hazai
2941)..30 (2590-40).
"■ Borsod-mtSkolci 136—37 (138), Con­
cor diiai 36. 1. budapesti gm 117 (119) 
‘Hungária 115 (116). Viktória 220 (22).
‘ Kohó .340. Dräsche 165 (170). Mag­
iét 1625 (1635). Ál», kőszén 2810—25 
(2825—30i), Nagybátonlvl' TIOO, Sallgó 
470—72 (473), Urikiányi 735—60 (760).

Athenaeum 102 106 (104). Frank­
lin 66 (67). Pallas 148 (150). Rtoler 
60.
- Fegyver 925 (930). Öamz-Danubiu* 
■2030—50 (2040— 70). Ganz Vili. 1065 
k-70 (1070-80), Láng 89 (90). Lipták 
'19.75 (20.25), Magyar acél 175 (177). 
'Motor 27 (28) Rima 125 (127).
Schlick 46 (47). Lámpa 120 (123).
■ Mercurfa 1.8, Guttmann 740. Hazai 
fa 110-412. Of a 485. Rézbányái 72— 
73. Szlavónia 75. Na'sicf 2100 -2050 
(2125—2075).
'• Közúti 58 (59). BÚR 275-80 (280- 
$5) Nova 143 147 (147). Tröszt 155 
'(156). MFTR 186 (188). Lovam®' 159
(161)

Cinkor 2125-50 (2150 2200). Geor- 
■$:ia 330 -.36 (332 38). Mezőhegyest 
164 73 (166- 75). Stummer 2050,
Czinner 91-86 (93-87). Szalámi 740

)us választékban érkezett!
,• 1 6 renuü

angol
szöveteimb ől

ino$ílepíl
ölesén
vA l t H lók, .

részletre is.
E sórang i z ‘.-ás legkénye­
sebb i. sir ' i r-.e felelően I

KUN JÓZSEF
uridivattsrmn, Sióchenyi-u. 1.

okt. 24. I <750). Izzó 720 Részvéwvsör 278 (280) 
'itás-i után í ti-yliwindt 164—63. Gödbe ige r l- 
:,tasa "tal ‘ pénz Karton 117 (118). Pamut 225 

(228), Danim 86 (88). Szikra 31 Bónt j 
53 (54), Brassói 350—55 (360). Német i 
■mezőg. 153 (155). Gumi 250.

Nemeslémírak
Ezüst egykoronás 6060—6270. két- i 

koronás 12120-12540 fomtos 16180 
—16800 ötkor on as 31—321« . szm 
ezüst' 1480-1520. .szma'ranv 5V-52000 
arany hnszkoronas 333 —336000. pia, j 
(ina 210—220000 korona.
A Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a devizaárfolyamokról 
Angol faint 34200^346000 Cseh 

korona 2265-2284. Dinár 1077-1098, 
Dollár 76240—76800. Líra 3310—3345, 
Lej 427—436. Leva 552—560, Nemet 
birodalmi márka 18135-18302, Svai« 
frank 14665-14810, Holland' formt 
29865-30120, Dán kor"™ j30.7^ 
13210, Norvég korona 10780—1065, 
Svéd korona 20185-20345. Bd» 
frank 3661-3691, London 345(KKk- 
347000, Amsterdam 30165—dua-u, 
Belgrád 1097-1103, Berlin 18235- 
18335. Bukarest 432—437, Brüsszel 
3691—3711, Milarto 3330—3350. Kopen- 
hága 132711—13345, Krisztiánra 10981)

I_11040, Ncvv-York 76740—77140, Fa
I r:s. francia frank 4009—4039, Prága 
I 2285—2297, Szófia 557—561, otcok- 
*■ holm 20435-20545, Becs. osztrák ko­

rona 108.10—108.70, Zürich 14765 
14840.

Zürichi zárlat
Pari 2715. London 2.337 5. New 

York 519.75. Brüsszel 25«0; Milano 
2259 Hollandia 204.30. Berlin 123.5. 
Bécs 73.25. Szófia 377.5. Prága 1» 17.5 
Varsó 100.5k BUDAPEST 68. Buka 
rest 292.5. Belgrád 742 5.

2500 koronával 
olcsóbb a búza

Amerikai hatás alatt ma gyengébb 
volt a terménytőzsde irányzata. Iteza 
2500, rozs 5500 koronával olcsóbbodott 
A forgalom csöndes volt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavideki 
búza 4350—460. egyéb 452.5-457.5. 78 
kilós tiszavidéki 462.5—467.5, egyéb 
460 -465, rozs 440—442.5, zab 390- 
405. egyeltek változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár: NyiWva- 
sári ma'naidlvánv 620. érklczeM 74 ecl 
adatott 115. ZártváMári maradvány 
1.38. érkezett 18. c'.adatovt 53 Arak: 

« kömiylil 20.5—27. niöliéz 26.5—28.5.
ii

‘ Retorta faszén,
porosz kőr-.z6ti, tűzifái

fedél ií íu"Z, í< 1 p s z 1
álardó-n ipható

Grünfeldnéli
CsBpó-utCQ 16. Telofon 982. S

[TŰZHELYEK, KÁLYHÁK,! 
FUSTCSÖVEK

IBÉSZLER es DÁVID vaskereskedésében
Kossuth szobor melleit

MESZ
J i t k ezé s i anyego

porosz szén
Darabos 
és oltott

az összes építkezési anyagok
Príma 
darabos

ssTÜZIFA
I azonnali szállításra beszerezhető

BARTHA fatelpe,
Ispotály utca 3/b. Telefon 785.

E heti kőnpujdonságok:
Ady-Muzeimi I. kötet 12
Wilde: Vera. Az eszményi téri 

kötve 8.50
Haberlaudt: Néprajz kötve 7
Mereskovszky: Örök utltársalnk (uj 

kiadás 13.-
Lebon: Vélemény és Ifit kötve 11.- 
Ady Endre: Ülés szekerén (ni 

ki atiá s)
Mereskovszky: Első Sándor 12. 
Mereskovszky: Nagy Péter -0 
Mc eskovszky: Vele vagy ellene 15.
H Q. Wells: Az álom 14
Zsigntoiid: Jókai Mór élete es 

miivel (teljes ára) '£.•,,.
Jelenlegi szorzószám: 7000+5% lelát

Lószerszámveretek,
butorveretek,

ópUletvasalésok
Bészler Lajosnál, Széch anyi-u. 2, j

I

1
im

Kaphatók:
Hegedűs és Sándor r.-t

kőnyvkereikodéaiíben
a (flposta mellett

Könyvujdonságok mindennap étkeznek,

I
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Debreczen
legnagyobb
férfi- és fiu-
ruhaáruháza

a Bika-szálló 
épületében

idény
■afámeuM

árusítást
rendez
mtcmars » »'A-tmmtiHuu

Eladásra kerülnek :

Gummikabátok dara­
bonként

390.000 K
Jó tartós férfi öltö­

nyök darabonként

Meleg őszi ragián ka­
bátok darabonként

Hosszú fekete téli 
kabát pilis bélés­
sel darabonként

1.200.000 K
főiskolai hall 

gatók, munkások, fixfizetéses 
egyének 15% engedményben 

részesülnek.

Olcsóbban, tisztábban és kényelmesebben füt

elsőrendű porosz szénnel,
mint fával.

Vágó Rezső
porosz szén- és tűzifa-telepe
Homokkert, Hld-utca 12. Telefon 131.
Városi iroda Piac-utca 81. T elef on 1338.^^

Legszebb angol szövetekből
késiül mérlék után öitöf.y, felöltő, téhkabát és 
szalonra ua. - Előnyös fizelési feltételekkel is!

BIHARI ZSIGMOND uriszabóságában
PIAC-UTCA 16. Alföldi Takarék-palota.

Nőidivat kelmék
harisnyakiilönlegességekés

KTíS Bihari »ruhéííban SZ8fezb8tÖ ll.

Piac-utca 16. (AKBIdi-Takarék-palota.)

Ilj ruhaüzlet! fiff«-61-«■ Uj ruhaüzlet!1 Szent Anna-utcaval szemben.

és Földes
férfi-, flu- és gyermekruha áruháza

Ajánlja a legjobb gynnjuszövelből készült lngkéuyesíbb lgé 
nyéknek Is megfelelő őszi és Mii férfi-, flu- és gyermekruhuit.
Már a3 alanti árakban kaphatóié:

K 1,200.000 
600.000 

1,200.000 
950.000 
300000 

1,100.000

Fekete és szürke hosszú télikabátok 
Strappa öltönyök különböző színekben 
Barna és fekete bőrkabátok ....
Divat raglánok gyapjúszövetből . . .
Gummi köpenyek...................................
Rövid télikabátok szőrme béléssel . .
Rövid télikabátok vatelin béléssel és

szőrme gallérral.........................
Gyapjú strux bricsesz nadrág ....
Jaquet nadrágok ...................................
Flu- és gyermek iskolaruhák, és télikabátok 
nagy választékban, legolcsóbb árakban.

Szolid pontos kiszolgálás! Kérjük a cégre ügyelni: Szent Anna-utoával szemben.
i/i ■ pm férfi- flu- ős gyermek-KLEIN ES FÖLDES ruha-áruháza Plac-u. 61.

800.000 
200 000 
280.000

valamint egyób asztalosáru és 
építőanyag legolcsóbban kapható

a Fabehozatali és 
Kereskedelmi r.-t.-nál
Homokkert (Gázgyárral szemben).

Telefon 1396.

Vásárolt anyagok saját gépeinken 
önköltségi árba megmunkálhatók.
wrmmmmmmmm

INGYEN!
mos, vasal mindenkinek 
10 gallért — 10 kézelőt

aki
százezer korona értékű mun­
kát visz festés vagy tisztítás 

végeit

HRABÉCZYHEZ
Széchenyi utca 18.

Nemcsak olcsón,
de kifogástalanul ruházkodhat

részletre is
újonnan érkezeit

angol dwatkelméimböl.
Elsőrangú szabás!

RQTH MÁRIUSZ URISZABÓ
Bika-bérház. József kir. h.-u.

Angol és francia munkák legszebben éf
a legelőnyösebb érben készülnek ^

# Csendess.Emmy \
$ női divatszalonjában é
i Plac-u. 38. Főposta mellett. 4
- - - ----------
í FILC KALAPOK

SVÁJCI SAPKÁK
BŐRKALAPOK 

150.000 koronáért

Miért a legolcsóbb! Mert
utcai és alkalmi ruhák 

festése és tisztítása utolérhetetlen

■s m um se
Arany Bika. :: « Mozi-bejárat.

Értékesebb ruhák«» felelősséggel vállal.

i iai i
i 
i 
I
I 
I
I 
I

i
iaia
9

mm

PIAC-UTCA 9.

Sírkövek
mélyen le.zéllllott árakban

részletfizetésre is.
Debreczen, Hunyadl-u. 14.,

slrkőraktir.-----Telefon : 7-24.

ii»!«

Gyönyörű 
divatlap ujdons

Revue Parisienne 
La Grand Tailleur 
Die Elegante Wienerin 
Toilettes Parisleniv 
Wiener Modezeii er 
Chic Parisian 
Costumes Man»' u*
Grande Mode arisienne 
Saison Pari?' ,ne 
Album Bloub„s Nouvelles 
Grande Revue des Modes 
La Confection Parisienne 
Junes Nouvelles Paris 
Les Capeaux du Chle Pari­

sienne
La Prochalne Saison 
Lingerie Elégante 
Elite
Talllor Made 
Paris Confection 
Parlslana 
Smart
Bljon de la Mode 
The Gentleman 
L'Eniant Elégante 
Die Dame 
Legújabb divat 
Die Wienerin

gok:
Korona

80.000.— 
100 000.— 
60.000.— 
40.000.— 

100.000.— 
100,000.— 
75,000.— 
80,000.— 
65.000.— 

100,000.— 
70.000 — 
60,000.— 
48,000 —

76,000.— 
74,000.— 

100,000.— 
80,000.— 
90.000.— 
68.000 — 

80.000.— 
65,000.- 
18,000.— 
12.000.— 
28,000.— 
18,000.— 
18,000 — 
18.000.—

Kapaalók

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a fflposte mellett,
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Szénkannák, 
Füstcsövek, 

Kályhaelőtétek

Kalor
salgótarjáni 

foiytonégő kályhák

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében kaphatók

Piac-utca 23. |

Friss libahús
34000 korona kilója 

aprólék 22000 kor. kilója

Freireich Henriknél
Pásti-utca 2., 

emeletes házban.

Vízvezeték,
csatornázás, kOzponti ftltés, 
fürdő- és fürdíizoba-berenda- 
zéssket szakszerűen készít és Javít

GYENES Arany János-u. 21
TELEFON 9 37.

álmavásár Menürendszer
Kézzel szedett fajalmák 

olcsón beszerezhetik

Tóth gyümölcsiizlet
Piac-utca 7., kapu alatt.

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen 
szücsmunkák elkészítését 
legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZŰCS
Miklós-utca 22. szám.

Kész és nyers áruk nagy választékban.
---------------- Tsa

Szőrmekabátok 
alakítását
jutányosán vállalom.

Szörmeáruk
dús választékban

AD LEB szűcsnél
Batthyány-u. 2. sz.

J/l er in ó
pesztókertskedc/mí részvénytársaság 

Piac-utca 4-9.

férfi gyapjuszöveiek
gyári rajtára

Részletfizetésre
órákat, ékszereket

njání etöayös fizetési feltétetekkel
Schiffman ékszerész, Piac-u. 67

Berger és Grünmann
termánykereskedésüket j 
Miklós-utca 2. sz. alatt |

megnyitották.;
Mindennemű terményt nagyban és j 
winsinvhan napi árban vásárolunk és 
eladunk. Bérkocsisok, talyíflások,, 1ma: 
tolok részére faitarmány, abrak kapható

I Máthéi János
I szerelési vállalata
i elvállal vízvezeték, csatornázás és fürdő" 
i berendezéseket elsőrendű kivitelben.
H iroda és mUhely Csapó-u. 24. 

Telefon 3-21.

frjjjyjjjniflf-.....

Zománcos edények
uagy választékba a öleden

BAKOS vasüzletében,
______Csapó-utca 88^

Kun József
líésműves-muköszőrüs
Széchenyi-ulca 1
Javítások Jutányos áron.

Száraz

tűzifát
aprítva vagy hasábosén leg­
olcsóbban azonnal szállít

Klein Ármin és Társa
fatelepe, Máv. állomás, belső fatér. 
Iroda: Deák Ferene-utea 11. 

TELEFON 8-31.

a Royal-étteremben.
Nagy menü: leves, sült,

főzelék, tészta . . 22000 —
Kis menü .... 17000-» 
1 liter fehér uj bor . 15000— 
1 ,, vörös uj bor . 15000— 
1 „ ó-fehér bor . 18000—

Szlves pártfogást kér
ADLER MIKLÓS vendéglős.

Szappanfőző 
zsirosszóda

kiváló minőségű, nagyon olcsón
STERN festéküzietében

PIAC-UTCA 10.,
Bikavil szemben.

Szolid kiszolgálás t Szabott árak!

XÄ fest, mos, tisztit]
Hrabéczy
Megnyílt! Megnyílt!
Szörmeáruház
-.......... - ■■-------- Piac-utca 46.Török és Guttmann

KOVÁCS
NŐI DIVATSZALONJ DEBRECEN, HATVAN-U.1., II. udvar. [

»OOOOOOOOOOO«

‘ Ha ruháját l
kifogástalanul akarja 0
festetni, tisztittatni 0
bizalommal forduljon 0
KÖZPONTI KELMEFESTŐ 0
Üzletbe Varga-utca 1. V

Q Szőrme- és bűrfastészet. Q
lOOOOOOO**00^-*

„ „ELEKTRA“ S
Ivillamoaségl és erSétvIteM vátlalat 

Debreezen, Hatvan-utaa 2.
Telefon 898.

I Wullen. Ónálló áramfeji e.ztö tola^ak | építé.őV tervezósól. k.Mé »ok.
| gyárak, lakások vlllamo.
I csengő 4. telefon barend.*6sét,
I valamint ea o esakmába tart«»«
I Javításokat a legjutányosabb árak 
l mellett. BlsórondU

KOItaégvatéa díjtalan.

patent GYERMEK­
HARISNYANasv választék mindenféle prémbőrökben, úgymint: Persia 

Nagyban és kicsinyben. 01cs0 árak I I I IwlAYEHNAL
választékban, legolcsóbb»«

SIMONFFY U. 1.

Megérkeztek az őszi salsonra mindennemű újdonságok
Szabó és Zengevald

rőfös és rövidáru üzletébe Szentanna 3. 
tfggr Árainkat legolcsóbb napi árakon irtuk elő

KISIPAROSOK GÉPLAKATOS 
IPARVÁLLALATA

Sajtos és Kaufmann Kóses-ntea 85
Malomalkatréizek, transmlsszié ten­
gelyek, gyürüskenésü esep- 
ágyak, azljkérekek raktáron.

mami

IfiMlM németországi w TOIIUPP 10 évi Jótállással
Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

legolcsóbb beszerzési forrás
KISS ISTVÁNNÉ ÉS TÁRSA
Cégtulajdonosok : özv. Kiss Istvánné és Guttmann Lajos

Hunyadi-utca 15^— T^lefon 467._^^^

Bőrkeztyük
SCHÖN SÁNDOR

_ ___— ^ m Jo-.M..tnn aaMib

Chamotte-tégla
kályha- és kazánfalazáshoz

kapható

Lukács Vilmos és Testvére
Debreoien, Hatvan-utta 7. 

Telefon 308.

kedyU-, kötszer ét 
orvosi mU»rtii1b«i

OIBHICZtH, PláC-UTCA 14^

Porosz-szén
Koksz

Kovács-kőszén 
Tűzifa és faszén

minden mennyiségben 
napi árban kapható

Gabányi Sándor utóda
Csapó-utca 28., saját telepén.

TELEFON 449.
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Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
at őn apróhirdetését «000 koroníért, amelyet tod a
Debreczen, Debreczenl Független Újság, epv^*értés 

Hojduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, 
őt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi 
hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 
koronát. Minden további szó 100 kor. Vastag betűvel szedett 

apró hirdetés duplán számittatik. 

I VÉTEL
VESZEK kéz alul cserénkéivhát. 

Nagy Lajos iroda. Veres-utca 9. sz.
______ 6800

VESZEK kéz alul cserépkályhát és 
hentesüzleti húsdarálót. Nagy Lajos 
Iroda. Veres-u. 9. 6823

ELADÁS
HINTŐ, teljesen ui állapotban, hajtó 

kocsi, komplett szerszám a legjulá- 
nyosabb áron eladó. Kossuth-u. 9. I. 
emelet.________ ________ 6750

ELADÓ József kir. iherceg-utca 50. 
sz ház. Értekezni .Szent Anna 10.

6756
TÍZ HOLD prima föld a város alatt 

eladó. Szerit Anna 11- iroda, 6348
TÉGLA, príma minőségű, legolcsób­

ban házhoz szállítva, kapható Szent 
Anna 11.. Hortobágy Téglagyárnál.

6349
CSEPLÖGARNITURA 6-os. komplett, 

használható állapotban eladó. Chn 
az Egyetértésnél._____ _______ 8045

TŰZHELYEK, edények, vaságyak, 
kátránylemezek, mindenféle vasáruk 
legolcsóbban Kormos vaskereskedé­
sében. Csapó-utca 15. 5089

ELADÓ ház kettő szoba, konvha. 
spe-iz. külön egv szoba, konvha. 
1áekamara. istálló. Pince. füstölő. 
1500 négvzetm. gyümölcsös. lucer­
nás. Aczél-utca 37. 2490

BETONCSERÉP
kiváló tartós, gazdaságos, valamint 
cementlapok. kutevürük. valódi 
aszbesztpala. íolvamkavics és ho­
mok legolcsóbban beszerezhető 
Kraa sz Albert cementá rúg v árában. 
Debreczen. Kishegyesi-ut 2.. Klsállo- 
trrás melleit. Telefon 307. sz__ _

MAGÁNJÁRÓ cséplögarniura eladó 
vagy huzatosért elcserélhető. — 
Ehrenreich géplakatos. 6443

UJ cs ó boraim kimérését megkezd- 
tem. Rikóczi-utca 33. 6599

HA NINCSEN pénze. megint vehet 
Kalsernál részletfizelésre. Plan 7.

_____ 5oZ4
DEBRECZENSZKY kárpitosnál. Hal­

köz 8. sz., hencserek. plüss dívá­
nyok. továbbá matracok raktáron. 
Javítások szakszerűen készülnek.

6729
FEKETE fedeles olajos tengelyű ko­

csi. sárga, olajos tengelyű hajtó ko­
csi eladó. Széclienvi-ut 9. 6805

BÚTOROZOTT lakás esetleg félkony­
ha használattal novembertől kiadó. 
Csonka-u. 14.____________ 6865

)»l KERESLET |«1
IÓKARBAN tevő szenes kályhát meg- 
' vételre keresek. Cint Qambnnus ét-

teremben.______________^
GÉPLAKATOS tanulók fizetéssel fel­

tételnek Arany János-utca 37. sz.
Ehren reich Sámuel. 5871

1ÓMENETELÜ füszerüzlet más vál- 
1 lalat miatt eladó. Értekezhetni Altó

utca 26.____________  532?
TANULÓT magas fizetéssel felvesz 

Bészler és Dávid vaskereskedés
Piac 7.________ _________ —Mäl

MŰHELY-HELYISÉGET keresek a 
főtérhez közel. Homok-utca 67 sz.

___ 6694
UTAZÓ, ki fíiszerszakmában jártas, 

azonnali belépésre felvétetik. Fried­
mann és Asztalos. Széchenvi-u. 6

ASZTALOS tanuló felvétetik Vangor 
' Antal épület- és bútorasztalos. Csa- 

nó-u. 9. sz. 6747

ÚTLEÍRÁSOK nyolc díszes kötetben, 
egy háromnegyedes hegedű eladó. 
Csonka-u 14,_____________ 6866

ELADÓ a Bodán első járáson a Rótli 
Mór-féle 750 négyszögöl s*őlő egy­
szobás. konyhás lakással. Ertokezini 
Kinizs’.-u. 0. 6850

Kölcsönöket
árura, váltón, Ingatlanra folyósít,

kosztpénzt
ketlkaaatra elfogad és ad

Dr, Balázs Jenő bankház, Piac 89.1

HENTESSEGÉDET keresek azonnali
belépésre. Márton. Hatvam-u. 52. sz.

6864
EGY ÜGYES fin fodrásztanulónak fel­

vétetik. Moldváim, úri fodrász .Szent 
Anna-utca 12._____ . ._______—^2

KERESTETIK gyermektelen házaspár 
házmesternek. Varga-utca 19. Felvé- 
tetik megegyezés szerint. 6869

VARRÓNŐK felvétetnek Altmann 
sziicsmél. Miklós-u. 22.6863

Üzletnek
Raktárhelyiség

tűzifa, szén, mész, cément stb. el­
adására alkalmas helyiság kiadó. 
Vasúti sínpár a raktárhelyiség ajtaja 
slQH. Károly Ferenci Jázeef-ut 1. 
Halásznál.

|el VEGYES I
DEBRECZENSZKY kárpitosnál, Hal­

köz 8. honcserek, plüss díványok, 
matracok raktáron. Javítások szak­
szerűen készülnek. _______ 6671

EGY gyönyörű Parkettes szoba, bútor 
nélkül kiadó. Cím az Egyetértés ki­
adóban._________________ 67*11

BÚZÁT buzakamatra ügyfelei részére 
átvesz dr. Balázs bank. Piac 89. sz.

6410
FŐUTCÁI irodahelyiség (telefonos, 

berendezett) átadó vagy bérbeadó. 
Cím Egyetértésnél._________ 6790

ELEGÁNSÁN bútorozott utcai szohe, 
központi fűtéssel 1 vagy 2 ur ré­
szére kiadó. Cim a Debreczen ki­
adójában.__________ ________ 6820

KÁRPITOS MUNKÁT jutányosán 
vállal Nagy Antel. Aranv János... 
38. sz. 8869

KÖLCSÖNT adok megfelelő biztosí­
tékra. Háztulajdonos,. Pereces-utca 
7, sz.______________________ 6737

7 MILLIÓ kölcsönt adok bed kosztra 
biztosíték mellett. Cim a Tiszántúl’
kiadóban. ___________ ________ 687?

TISZTA utcai szoba kiadó keresztyén1 
urnák. Rendelőnek is. Simonffy-u. 
11, sz.______________________ 6855

BÚTOROZOTT szobái keresek sür­
gősen konyhával. Egymalom-utca 6. 
Bodóné.__._________  6844

MODERN két szobás lakást keresek 
magános úrnő részére. lelét)ést_ fize­
tem. Értekezés Vígkedvű Mihály-u. 
13. Háztulajdonosnál 6842

PESTSZENTLŐRINCI PARKETGYAR R.T.
vezérképviselete és éllendő négy rektére HaJdu-, 

Szabolcs , ezatmér-, Bereg- és Blharmegyék részére 
n . DEBBECEN, PIAC-U. 48.
Rahmer Sándornál telefon. 062. qqq

ELADÓ egy belelt szürke kosztüm. 
Kálvin-tér 14. Keresztépület. 6867

PALLAS, teljes Révai I—XI. lexikon 
felárért eladók. Gero. Piac 58. 6868

10 MM rozs eladó. Pacsirta-u. 27. sz.
6862

FŐTÉREN elsőrendű francia szabó­
sághoz gyakorolt ügyes társnőt ke­
resek. Cim a Tiszántúli kiudóbam

ÓCSKA öntött vasat minden mennyi- ( 
séghen vesz Trnka fiai. Bama-u. 3. J 

_______ _____ _ ________ 6605 I
ELADÓ két villatelek Balatonfüred 

mellett. Zámikán. Értekezni Szent 
Anna-utca 10. 6757

MODERN kétemeletes bérpalota. Hat­
van-utca és Pásti-utca sarkán, tiz 
utcai üzlethelyiséggel, ha trendbei i 
modern fürdőszobás lakással eladó. 
Felvilágosítást nyújt dr. Sebestyén 
ügyvéd. Plac-u. 49. 6784

EÜRDÖBERENDEZES iökarban levő 
jutányosán eladó. Kovács Gyula 
szerelő. Szent Amna-utca 2. 6818

ELADÓ egy világos kőris hálószoba. 
Asztalos tanulók ielvetetnek. Pacsir- 
ta-u, 27,______  6861

FAJTISZTA 6 hetes gordon szetter 
vizsla kölykök eladók, értekezni 
Bethlcn-utca 45. alajh_____ _ 6860

DOBKÁLYHA teljesen ui eladó. Ki- 
rálv-utca 5. Peiróéknál._______6859

KÉT szobás családi ház. a Nyilas- 
telep. Kossuth Lajos-utca 12. és 3 
szobás Késes-utca 8. sz. alatt sür­
gősen eladó. Azonnal beköltözhető 
lakásokkal. Értekezhetni a tulajdo­
nosokkal.__________ __________6854

NŐI kei ékpár. teljesen ui. gyönyörűen 
felszerelve, hálózva, szabadonfutó. 
kontrafékes eladó. Csapó-utca 93.

6853

ÉRETTSÉGIZETT perfekt gyors és 
gépíróm") állást keres. Megkeresést 
„Szorgalmas“ jeligére a Hajduföld- 
höz kór fizetés mcgielölésével. 6858

KÉT intelligens német ncvelönö fog­
lalkozást keres a délutánit óráikba®. 

Intelligens“ jeligére a Haiduiöld- 
höz.________________ 6857

ELSŐRANGÚ nagy munkást azonnal- 
ra felvesz Békés L.ajos. 6856

MODERN egy emeletes ház a köz­
pontban beköltözhető öt szobás gvö 
nvörü lakással, jóval a forgalmi ér­
tékén alul sürgősen eladó. Cim a 
Független Újság kiadójában. 5506
Kószténynól, et űznél használja

a híres Király balzsamot,
mely Ismét békebeli mlnBiégben 

kaphat! a készíti:

GRÓSZ NAGY FERENC
„Arany egyszarvú" gyógyszertárában 
DEBRECZEN (SZÍNHÁZ MELLETT)
1 üveg 25.000 korona.
Ugyanott mindenféle piperecikkek, 
szappanok, arckrémek, púderek, 
hajolajok, fogkrémek, Illatszerek 
kimérve legolcsóbb napi árakban 

szerezhetek be. —

KÖZÉPKORÚ nőt, ki főzni is tud. be­
jár ónénak felveszek.__________ 6.846

KERESKEDELMIT végzett fiatalem­
ber felvétetik. Szépírás és gépírás 
megkivántatik. Márkus Jenő. Hat 
vau-utca 22.___________ 6845

ARANYMŰVES, ékszerész tanulót fel­
vesz Weisz Mihály és Társa, Püs­
pöki palota. 6843

ELADÓ vaskályha. 4 m. szövet. 39-es 
női iélcipő. Csonka-utca 8.. 1. 6852

SÜRGŐSEN eladó a városhoz 4 kilo­
méterre 7 és tél hold príma fekete 
föld. Eötvös-utca 3. 6851

UJ. nagy keményfa ebédlőasztal hat 
párnázott székkel eladó. Agárdi-u. 
14. sz.6849

ELADÓ .iókavban levő festett asztal, 
ágy. komót. Kar-ntea 19. 6848

GAZDASSZONYNAK ajánlkozik egy 
középkorú nő elsőrendű bizonyítvá­
nyokkal. vidékre nagyúri házhoz, 
esetleg magános úrhoz. Cim Patai­
utca 16. 6835

KIFUTÓ FIÚ és leány azommalra fel­
vétetik. Kefeipar. Be.thlen 19. 6828

PINCEMUNKASOKAT keresünk no 
vember elsejére. Waldmann Borke­
reskedelmi Részvénytársaság. Pesti­
utca 2. 6819

ANTIK komót és bárok ebédlő eladó. 
Értekezni 12—14 óra között Bcth- 
len-utca .34. sz.______________ 6847

FRISS libaaprólék kapható. 24 ezer 
korona kilóia. Hirsch. Simonffv 27. ]

6878 ■

RÖVID és norinhergl szakmában ner 
fekt eladót mielőbbi belépésre felve­
szünk. Ullmann Részvénytársaság

6829
, IDŐSEBB, megbízható magános asz-

KÉT vaskályha eladó. 
Anna-utca 2. sz.

fodor. Szent 
6877

szonvt keresünk 
15. utcai lakás.

dadának. Péterfia 
6875

HEGEDŰ háromnegyedes ' el aid ó. Si- 
monffv-ntca 51.. udvari lakás, balra.

6881

MUNKáSNÖK keiegyárba Budapestre 
Behúzó leányok magas fizetéssel 
felvétetnek. Bővebbet megtudható 
Dcbreczcnben. Darabos-utca 12. sz. 
alatt. 6879

PRÉCZ kárpitos Hatvan-u. 41 hencse­
rek. plüs. szövet, bőrvászon dívá­
nyok állandóan raktáron, Javitáso- 
kat jutányosán készítek.______ 684]

KÉT. esetleg három szobás lakásért 
lelépést tizetek. Cim az Egyetértés 
kiadóban.___________________ ffii.?

HAROMSZöBAS lakás mellékhelyi­
ségekkel belvárosban átadó. Chn 
Egyetértésnél. 6839

kiadó a város alatt 10 darab jószág­
ra istálló, ugyanott szalma, csutka, 
törek eladó. Szabad majoros felvé­
tetik. Eötvösoitca_ 3. ___6838

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott nagy 
szoba központban kiadó. Ellátással 
is Cim Egyetértés kiadóhivatalában

6837
HÁZNÁL mosok, vasalok. Kébnalotn- 

utca 13.. Bőd né.___________ 6836
CSÉPLŐGÉP tulajdonosok! A legjobb 

magániárókat készíti: Ehrenreich 
Sámuel géplakatos.___________ 6830

KÓSER hordóskáposzta állandóan 
kapható Kupfer. József királyi her­
ceg-utca . ____________  . . 6831

SIMONFFY-GASSE jeligére levél van 
a Független U.iság kiadóban. 6876

KERESEK 3 szobás modem lakást a 
belvárosba®, magas lelépést fizetek. 
Címet kérem a Független Újság ki­
adóhivatalában leadni.6877

IZRAELITA házaspárnak bútorozott 
szoba, konyha használattal vagy 
magános nőnek feladó. Cim Függet­
lennél. 6884

MODERN négyszoibás. parketten to­
ldás, fürdő és cselédszobával átadó. 
Cim Függetlennél 6887

ÁTADÓ egyszobás lakás mellékhelyi­
ségekkel belvárosban, Cim Függet- 
lennél.______________________ 6888

BUDAPESTI lakásomat! elcserélem 
debreczeni lakással. Ci’m Független­
nél. 6886

Kifutó
fiú

felvétetik
a Debreczenl 

Független Újság
n y o ni dójába n

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodaion és nyomdai részvény társaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. sz. alatt
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